

社址：台北市西華街五號
台北管理處：台北市八德路二段二六〇號五樓
董事長 陳樹
發行人 邵英傑

中華日報

CHINA DAILY NEWS
每份訂價十元
第二七六五八號
ISSN 1609-5820
9 771609 582006

反萊豬 日核食 叩關？

府尚未討論 蘇揆仍提依科學證據遵國際規範 柯P：一定會來

記者黃翠娟、吳靈芬／綜合報導
反萊豬公投遭否決，政府爭取加入「跨太平洋夥伴全面進步協定（CPTPP）」，外界憂心民進黨下一步會解禁日本核食。總統府二十日表示，目前對日本食品議題沒有相關討論；行政院長蘇貞昌說，政府態度就是食安第一，依科學證據、遵守國際規範。台北市長柯文哲則表示，加入CPTPP由日本主導，日本核食一定會來。

總統府發言人張惇涵表示，政府一向秉持保障國人健康、遵守國際標準及科學證據，處理食品進口議題。目前對日本食品議題沒有相關討論，若有後續政策想法會再向社會各界報告。

蘇貞昌昨天下午視察桃園國際機場，媒體詢問「反萊豬公投遭否決後，台灣開放日本福島核食產品進口是否有時間表」？他表示，公投的結果很明白展現民眾要求食品安全，國人要求整個食品安全一定要依科學證據，願意遵守國際標準，也相信政府的嚴格把關，政府會根據這公投展現的意志以及態度，更嚴格把關食安。

他強調，所有的食品進口，政府只有一個態度即「食安第一」。食安就是依據科學證據、遵守國際規範，政府做事絕對會保護國人健康，政府一定會以科學證據來辦事，請國人放心。

柯文哲昨天上午出席後疫情時代產業轉型展受訪時指出，民進黨下一步一定會是討論開放核災區域食品，「這是一定會來的啊」，這本來就是一定會來的議題。因為台灣要加入CPTPP，而CPTPP是日本在主導，日本一定會要求解決核災地區的食品進入台灣。

竹竹合併升格 藍批自肥布局

指鄭文燦不願林智堅染指桃園 林智堅結合柯建銘逞一己之私 只著眼個人自身政治利益



苗栗縣長徐耀昌（左）二十日對新竹縣市合併議題發表看法，認為應該要有配套措施，不可想到什麼就什麼，要謹慎考量。（民眾提供／中央社）

記者黃翠娟／台北報導
針對民進黨團總召柯建銘、新竹市長林智堅力推新竹縣市合併，國民黨文傳會主委凌濤二十日晚間抨擊，林智堅市長任期即將屆滿，桃園市長鄭文燦又不願意林智堅接棒桃園，林智堅好退而求其次，竹竹升格就是林智堅、柯建銘一己之私的自肥布局。

凌濤分析，林智堅任期即將屆滿，鄭文燦又不願意讓林智堅接棒桃園，林只好退而求其次找上柯建銘，毫不掩飾地搞出一個「自肥」的升格案，完全只著眼個人自身政治前途與利益的作法，讓在地民眾與各界瞠目結舌。當林智堅聲稱「竹竹合併升格」是民眾的期待；但在外界看來，實情是「林智堅本人最期待」。

凌濤指出，國民黨雖然也贊成國土區域重劃，但應該宏觀考量台灣未來發展，而非急就章因人設事、趕著在二〇二二選舉年前通過。且區域重劃真正的重點不在《地方制度法》，而是《財政收支劃分法》，有配套財源才能讓升格真正有意義、有內容，而非為升格而升格。凌濤也認為，民進黨提出竹竹結合部分苗栗地區，不願整體苗栗發展，只考慮政黨利益，簡直是台版「傑利蝟蝻」，以不公平的選區劃分方法試圖操縱選舉結果，讓台灣民主蒙羞。

凌濤進一步指出，如果民進黨真心為台灣國土發展未來著想，應先著手啟動《財劃法》修正提案，並讓行政院提出相關配套規劃，而非急著將《地方制度法》送進立法院，此舉不過是露出民進黨私心自用的馬腳。

柯嗆民進黨永遠在想選舉

侯友宜強調國土規劃、財稅劃分須長遠思考 不能急就章

記者吳靈芬、蔡琇惠／雙北報導
總統蔡英文十九日召集民進黨內大老研商新竹縣市合併等事宜，彰化、雲嘉嘉也可能升格，從目前六都變為九都，被外界質疑針對立委高虹安；對此，台北市長柯文哲二十日表示，「這是我目前最氣的地方，民進黨永遠在想選舉」；新北市長侯友宜則認為，國土規劃與財稅劃分須有長遠思考，要非常謹慎，不能急就章。

柯文哲昨天上午出席台北後疫情產業轉型政策白皮書實體策展開幕式，政後受訪時被問到蔡政府推六都變九都一事，柯文哲表示，國土規劃是很嚴肅的事，要從長計議；事實上，「北北基辦公室」一案送去政院，「他們一定存參，不理我們」。

柯文哲指出，行政區劃變動作之前要先有整合動作，包括水利、交通、都市企劃、社會住宅等，跨縣市要整合的東西可以先整合；沒有前置作業直接搞縣市合併，最重要。

侯友宜強調國土規劃、財稅劃分須長遠思考，不能急就章。他認為，國土規劃與財稅劃分須有長遠思考，涉及整體行政區與國家的長遠發展，要非常謹慎，不能急就章。中央不要搞錯方向，現在人民需要的不是這個；好好地吧人民現在最關心的薪水、物價、防疫做好，財源如何分配，讓地方可以發揮好事情最重要。



↑民進黨立委陳明文二十日表示，台灣的國土規劃必須以宏觀視角討論，才能落實「縣市平權、國民平等」；整體一致的行政層級，才能夠達成全國一致的行政區劃。（中央社）



中央氣象局指出，二十日南方雲系北移，台灣附近水氣增多，降雨機率提高，各地逐漸轉為有局部短暫雨的天氣，外出活動請攜帶雨具備用。（中央社）

獨厚新竹 地方火大

苗栗恐遭瓜分 徐耀昌斥機關算盡 / 陳明文要政院自提版本

記者黃翠娟／綜合報導
總統蔡英文十九日邀集府院黨高層開會，就新竹縣市合併升格取得共識，行政院長蘇貞昌二十日表示會努力完整相關配套。苗栗縣長徐耀昌與民進黨立委陳明文表示，不可想到什麼就做什麼，國土規劃須落實「縣市平權、國民平等」，希望行政院提出政院的行政區劃版本。

陳明文則在臉書發文表示，國土規劃必須以宏觀視角討論，才能落實「縣市平權、國民平等」；整體一致的行政層級，才能夠達成全國一致的行政區劃。

陳明文指出，蔡英文十九日在官邸重甲，未來國土行政區劃必須以宏觀視角進行討論。他非常認同。行政區劃議題是需要高度凝結共識的嚴肅議題，需經過國民與政府不斷對話與討論，才能淬煉成人民的共識。

陳明文強調，「縣市平權、國民平等」是他一再堅持的訴求。希望行政院能檢討行政區劃，並提出政院版本，讓議題能廣泛討論；也期望透過新的行政規劃，讓所有台灣人都能享有應有的待遇，落實縣市平權。

蘇貞昌昨天視察桃園機場時表示，台灣半導體產業領先世界，竹竹合併不但符合大多數竹竹民衆的意識，更讓半導體產業的最大聚落能更有力整合。蔡英文已明確指示，行政院會就相關配套，更努力做到更完整。

徐耀昌表示，台北是台灣首都、高雄位在南部，有必要升格直轄市。但看看桃園、台中及台南，偏鄉還是偏鄉，升格後很難實質照顧偏遠鄉鎮，合併升格必須謹慎考量。

徐耀昌認為，苗栗長年與大新竹地區合稱竹竹苗，有其歷史背景，屬共同生活圈；若要合併升格，也應考量將苗栗納入。但他認為，這個時機點談竹竹合併，並不恰當。

徐耀昌說，為了一人想當未來的直轄市長，量身定做竹竹合併升格，可能會把民進黨都賠掉，得不償失。至於新竹市長林智堅會提到，將竹南與頭份併入大新竹、南苗地區併入台中市的提議；徐耀昌說，這是機關算盡，怒批「是要消滅苗栗縣嗎」。